

本报讯（新重庆-重庆日报首席记者 杨骏）6月12日，重庆海关发布消息，今年1—5月，重庆外贸进出口总值2930.8亿元人民币，同比增长5.7%，较全国增速高3.2个百分点。其中，出口2055.5亿元，增长7.5%；进口875.3亿元，增长1.6%。

从贸易结构来看，一般贸易进出口1253.1亿元，增长14%；加工贸易进出口、保税物流进出口分别为1010.1亿元、659.4亿元。

从外贸主体来看，民营企业进出口1442.3亿元，占全市外贸进出口总值的49.2%，增长20.6%，拉动进出口增长8.9

个百分点；外商投资企业、国有企业分别进出口1187亿元、299.4亿元。重庆有进出口实绩企业4084家，其中民营企业3591家，占外贸实绩企业数量的87.9%。

从贸易伙伴来看，东盟为重庆第一大贸易伙伴，重庆对东盟进出口613.2亿元，增长15.4%；同期，重庆对共建“一带一路”国家进出口1301.8亿元，增长1.3%。

从产品类别来看，重庆中间品出口649.4亿元，增长19.9%，成为出口增长主要动能；手机出口207.9亿元，增长17.1%；摩托车出口111.2亿元，增长55.8%，出口值居全国第2位。

优化投资结构 提高投资效益

1—5月市级重点项目完成投资超1900亿元

新时代新征程新重庆

■新重庆-重庆日报记者 唐琴

今年1—5月，市级重点项目完成投资1918.1亿元，投资进度（占年度计划投资比例）40%，同比增长3.7%，为经济稳中有进提供了有力支撑。6月12日，记者从市发展改革委了解到，当前我市重点项目建设进入投资放量关键期，接下来将从各环节精准发力，加强要素服务保障，强化难点问题调处，确保重点项目建设实现上半年“时间过半、任务过半”的目标。

那么，今年重庆重点项目建设有何特色和亮点？重庆又是如何以重点项目建设为抓手，优化投资结构、提高投资效益？

制造业市级重点项目投资进度45.8%

今年以来，重庆着力构建以先进制



造业为骨干的现代化产业体系，1—5月，制造业市级重点项目完成投资366.1亿元，投资进度45.8%。

其中，打造万亿级主导产业集群是重中之重。

智能网联新能源汽车市级重点项目完成投资27亿元。南川年产新能源

汽车零部件80万套项目设备安装完成60%，永川汽车精密配件生产项目总工程量累计完成90%。

新一代电子信息制造业市级重点项目完成投资76.4亿元。涪陵6英寸IGBT功率半导体生产线项目设备安装调试完成40%，南岸台达电子

西部制造基地一期项目总体进度完成55%。

先进材料市级重点项目完成投资63.7亿元。涪陵华峰年产138万吨功能性新材料一体化产业链项目基础工程基本完工，綦江年产15万吨铝板带箔及精深加工项目总工程量累计完成95%。

此外，重庆还着力升级打造五千亿级支柱产业群。其中，智能装备及智能制造市级重点项目完成投资30.8亿元，食品及农产品加工市级重点项目完成投资22.6亿元。

围绕“四大领域”构建现代化基础设施体系

现代化基础设施是促进高质量发展、构建新发展格局的重要支撑。今年以来，重庆围绕交通、城建、能源、水利加快现代化基础设施建设，1—5月，四大领域市级重点项目完成投资1196.5亿元。

（下转5版）

热地同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

热地同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



6月12日，热地同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等前往八宝山送别。这是习近平与热地亲属握手，表示深切慰问。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京6月12日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，我国民族工作和社会主义法制建设的杰出领导人，藏族人民的优秀儿子，第十届全国人民代表大会常务委员会委员长热地同志的遗体，12日在北京八宝山革命公墓火化。

热地同志因病于2025年6月6日2时15分在北京逝世，享年87岁。

热地同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

12日上午，八宝山革命公墓礼

重庆空域开启“扩容”模式 航线网络全面升级

江北国际机场进离场点由7个增至13个

本报讯（新重庆-重庆日报记者 杨永芹）6月12日零时，成渝及周边地区空域结构调整方案正式实施，重庆空域开启“扩容”模式——记者从市交通运输局获悉，这是重庆江北国际机场开航以来，最大规模的空域结构调整，主干航路由“两横两纵”变为“六横三纵”，进离场航线结构由“三进四出”增加为“六进七出”。

据介绍，本次调整新增及调整航线39条，调整班机航线走向126条，优化调整15个民航运输机场相关进离场程序。特别是创新航线航线编组动态调控，将有效促进军民航空融合发展，为成渝地区双城经济圈建设提供强力支撑。

具体来看，重庆江北国际机场设置由原来7个进离场点增加到13个进离场点，规划6条横向、3条纵向平行航线。调整后，重庆江北国际机场空域资源配置得到进一步优化，西侧空域由仅1条进场“三边”（飞机在降落过程中需要遵循的特定航线路径）增

加为“两进一出”的3条“三边”，有效缓解进场分流压力，缩短飞行航程。离场程序航程平均减少16.55%，进场程序北线航程平均减少11.0%。同时，东西侧空域可用水平范围扩展至30—40公里，大幅缩小其他空域用户穿越通道范围，进一步打通本场与周边机场的运行堵点。

市交通运输局相关负责人表示，此次空域结构的调整，极大优化了重庆地区的航线网络布局，将有效释放重庆江北国际机场“3座航站楼+1座卫星厅+4条跑道”的地面运行效能，为推动重庆国际航空枢纽建设和成渝地区双城经济圈建设提供强力支撑。

根据重庆市政府、中国民用航空局印发的《重庆国际航空枢纽战略规划》，到2035年，重庆将形成全球知名的多机场体系，年旅客吞吐量达到1.2亿人次，实现国际及地区航线通达城市100个以上，“一带一路”共建国家全面通达。

袁家军主持召开六届市委全面深化改革委员会第十四次会议 聚焦重点 持续攻坚 加快打造更多标志性改革成果

王炯出席

本报讯（记者 王天翊）6月12日下午，六届市委全面深化改革委员会召开第十四次会议。市委书记、市委深改委主任袁家军主持并讲话。他强调，要全面贯彻党的二十届三中全会决策部署，深学笃行习近平总书记关于全面深化改革的重要论述精神和视察重庆重要讲话重要指示精神，进一步增强的改革抓改革的主动性，聚焦重点、持续攻坚，打造更多“西部领先、全国进位和重庆辨识度”标志性改革成果，推进全面深化改革先行区建设取得新进展。

市人大常委会主任王炯，市委副书记、市人大常委会副主任，市委深改委副主任李明清，市委常委，有关市级领导出席。

会议听取市委深改委第十三次会议以来全市改革进展情况及下步工作建议的汇报，研究健全“稳企助企”服务机制工作。

袁家军在讲话中指出，市委全面深化改革委员会第十三次会议以来，全市上下认真落实市委改革部署，扎实推进市级重点改革项目落地，全市改革工作呈现多点发力、全面见效良好态势。要对标市委改革部署，及时查漏补缺，主动作为、积极奋进，层层压实责任，努力交出改革高分答卷。要聚焦“小切口”重点发力打造标志性成果，突出问题导向，发挥基层首创精神，注重从城市治理所需、企业群众所盼、经济发展所急中找准改革发力点和突破口，以点带面探索推进更多首

创性、差别化改革。要着力抓好改革调度，高质量推进改革需求谋划和项目生成，确保各项改革任务有力有序推进。要持续锤炼提升干部抓改革谋改革作风能力，结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，查摆推进改革中的不担当、不作为、不干事、不善于等作风问题，以真查实改激励党员干部争当改革推动者。各级“一把手”和领导干部要当好改革“施工队长”，以钉钉子精神抓改革落实，确保说一件、干一件、成一件。

袁家军强调，全市各级各有关部门要聚焦解决企业经营中面临的实际困难，积极创新政策供给和制度供给，持续优化惠企服务思路机制，重塑目标体系、工作体系、政策体系和评价体系，不

断增强服务企业质效。要依托数字重庆建设，摸清服务对象底数，准确掌握企业发展情况基本盘，确保实现服务尽服务。要构建“企呼我为”服务闭环机制，全面畅通企业诉求反映和表达渠道，确保反映一件、处理一件、办好一件。要分级分类抓好服务，坚持“一企一策”开展稳企助企服务，放大政策叠加效应，促进好企业快速成长、差企业快速出清。要健全政策集成和一致性评价机制，增强跨部门政策统筹和协调质效，定期开展政策体检和评估，以政策的精准供给不断增强企业发展信心。

会议还审议了全市治理欠薪综合改革实施方案。市级有关部门和单位负责人参加。

重庆东站投用在即，记者实地打探轨道交通6号线东段—— 从刘家坪站到重庆东站仅需10分钟

■新重庆-重庆日报记者 廖雪梅

重庆东站投用在即，轨道交通6号线东段也完成了不载客试运行，目前正为开通初期运营做最后准备工作。

这条线路有啥亮点？有哪些建设亮点？6月12日，记者乘坐6号线东段列车，从位于茶园的刘家坪站乘车前往重庆东站。全长7公里的路程，从进站上车到语音播报提醒下车，仅花了约十分钟。

去重庆东站可在轨道刘家坪站换乘

6号线东段是我市轨道交通第四期首条通车线路，起于重庆东站，止于刘家坪站，全长7公里，设站4座，分别为重庆东站、桃花桥站、百乐园站、刘家坪站。全段标识和轨道交通6号线一样，都是粉红色。

（下转5版）



6月12日，轨道交通6号线刘家坪站，乘客可在此换乘6号线东段，约10分钟抵达重庆东站。

记者 罗斌 摄/视觉重庆



精彩视频
扫一扫
就看到

导读

2版刊登

市人大解读《重庆市招标投标条例》——
设置异常低价警戒线 防止恶意低价中标

6版刊登

重庆有了首个
国家级文化生态保护区

7版刊登

印度客机坠毁 已找到超200具遗体
初步数据显示起落系统异常